

УНИВЕРЗИТЕТ У ПРИШТИНИ  
СА ПРИВРЕМЕНИМ СЕДИШТЕМ У КОСОВСКОЈ МИТРОВИЦИ  
- СЕНАТ УНИВЕРЗИТЕТА -  
- СТРУЧНО ВЕЋЕ ЗА ПРАВНО ЕКОНОМСКЕ НАУКЕ -

Ул. Филипа Вишњића бб  
38220 Косовска Митровица

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ  
- НАСТАВНО-НАУЧНО ВЕЋЕ -

Ул. Лоле Рибара 29  
38220 Косовска Митровица

**Предмет:** Приговор на Извештај о пријављеним кандидатима на конкурс за избор у звање наставника 05 Број 771 од 22. новембра 2024. године и на Универзитету 24-827/2 од 22. новембра 2024. године.

На Извештај Комисије за избор у звање једног наставника у звању ванредни професор за **правно-економску ужу научну област – предмет Основн економије**, који је заведен на Правном факултету Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици под бројем 05 Број 771 дана 22. новембра 2024. године и на Универзитету у Приштини 24-827/2 од 22. новембра 2024. године, а на увиду јавности доступан од 22. новембра 2024. године, **благовремено подносим приговор.**

Приговор на Извештај Комисије за избор у звање једног наставника у звању **ванредни професор** за правно-економску ужу научну област – предмет Основи економије, има два дела и то: 1) у погледу испуњености услова и остварљивих минималних услова у **ранијем периоду** за избор кандидата у **претходно звање доцента** и 2) у погледу испуњености **садашњих услова** и остварљивих минималних услова за избор у звање **ванредног професора**.

**I ПРВИ ДЕО ПРИГОВОРА НА ИЗВЕШТАЈ ОДНОСИ СЕ НА ИЗБОР У ЗВАЊЕ ДОЦЕНТА:**

Увидом у извештај за избор у звање кандидата у звање ванредног професора може се констатовати да је кандидат одлуком Сената Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици 20-2/175 од 26.06.2020. године изабран у звање доцента за ужу правно економску научну област. Право на приговор о испуњености услова у претходно наставничко звање (доцент) се подноси на основу Кодекса о академском интегритету Универзитета у Приштини бр. 16-2/404 од 28. децембра 2016. године који чланом 51. став 1. тачка 2. предвиђа да „Одузимање наставничког, односно сарадничког звања у случају ако се сазнају **нове чињенице, односно појаве докази из којих произлази да у тренутку избора у звање кандидат није испуњавао услове прописане законом, односно ако се утврди да радови на основу којих је кандидат изабран у звање представљају резултат неакадемског понашања. Поступак одузимања звања покреће ректор, а спроводи се на начин који је предвиђен за стицање звања**“. Сазнањем нових чињеница, а



увидом у извештај за избор ванредног професора за правно-економску ужу научну област – предмет Основни економије, а на основу мерљивих минималних услова може се констатовати да кандидат није испуњавао нити је имао минималне услове за избор у звање доцента.

Услови за избор у звање наставника Универзитета предвиђени су Законом о високом образовању („Службени гласник РС“ бр. 88/2017 – др закони, 73/2018, 67/2019), Правилником о ближним условима за избор у звања наставника Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици из 2018. године (прилог) и Минималним условима за избор у звање наставника на универзитету („Службени гласник РС“, бр. 101 од 8. децембра 2015, 102 од 20. децембра 2016, 119 од 29. децембра 2017).

**Члан 4. Правилника о ближним условима за избор у звања наставника Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици из 2018. године предвиђа да се избор у звања наставника заснива на оствареним и мерљивим резултатима кандидата, који се, поред општих услова, исказују кроз обавезне елементе и изборне елементе. Чланом 17. г) Правилника (страница 16. Правилника) предвиђени су минимални услови за избор у звање доцента на факултетима Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици. Обавезни минимални услови за избор у звање доцента у оквиру поља друштвено-хуманистичких наука, између осталог предвиђају:**

а) објављен један рад из научне области за коју се бира у часопису категорије M21, M22, M23 или M24, или три рада из научне области за коју се бира у часописима категорије M51.

Увидом у извештај за избор у ванредног професора у делу који се односи на објављене радове у ранијем периоду (периоду које је кандидат као асистент морао испунити да би стекао наставничко звање доцент), кандидат нема објављен један рад како из часописа категорије M20 (M21, M22, M23 или M24) (страница 5. извештаја за избор у звање ванредног професора) или три рада из часописа категорије M51 (страница 6. извештаја за избор у звање ванредног професора) из научне области за коју се бирао у звање доцента. Ови наводи могу се потврди и увидом у Енауку на страници <https://enauka.gov.rs/cris/rp/rp21517/dspaceitems.html> На основу изнетих чињеница може се констатовати да кандидат нема објављене радове из категорије часописа M20 и M51 као обавезне минималне услове па самим тим није могао ни стећи наставничко звање доцента.

Треба нагласити да кандидат на страници 12. извештаја за стицање наставничког звања ванредни професор где обавезно морају стојати резултати остварени у ранијем периоду (када је кандидат биран у наставничко звање доцента) кандидат наводи да има два рада из категорије M14 и то радове:

1. Danijela Petrovic, Gordana Damjanović, “ECONOMIC ANALYSIS OF THE CRIMINAL OFFENCE” International Scientific Conference “Archibald Reiss Days” Thematic Conference Proceedings of International Significance, Belgrade,



6-7 November 2019, Vol. 2, University of Criminal Investigation and Police Studies, 2019, Vol. 2, pp. 231-241 и рад

2. Danijela Petrović, Gordana Damjanović, **“COMPENSTAION FOR DAMAGES TO COPY RIGHT IN FRINGMENT”**, Општесвените промени во глобалниот свет, Зборник на трудови, Шеста меѓународна научна конференција, Универзитет Гоце Делчев, Правен факултет, Штип, 2019, стр. 263-272.

У погледу радова категорије M14. Комисија за писање извештаја у звање ванредног професора није констатовала да кандидат нема услове за избор у звање ванредног професора, јер претходно кандидат није испунио услов за стицање наставничког звања доцента. Еминентна комисија састављена од редовних професора са Правног факултета Универзитета у Нишу и Правног факултета Универзитета у Београду била је у обавези да у складу са акедмским узусима и начелом академске честитости утврди, а из разлога јер је од тренутка доношења одлуке о расписивању конкурса у дневном листу Јединство, па до подношења извештаја за избор у звање ванредног професора имала 54 дана да провери да ли је кандидат испуњавао услове за избор у наставничко звање доцента који представља претходни и обавезан (поред услова који је кандидат остварио у протеклих четири или године) услов за стицање наставничког звања ванредни професор. Питање је да ли би комисија за писање извештаја у звање ванредни професор на Правном факултету у Нишу и Правном факултету у Београду себи дозволила да без претходног утврђивања чињеница за стицање наставничког звања доцента који представља претходни и обавезни услов за стицање вишег наставничког звања ванредни професор овакав извештај напише и потпише на својим матичним факултетима.

У погледу рада под редним бројем 1. **„ECONOMIC ANALYSIS OF THE CRIMINAL OFFENCE”** наводи се да је рад објављен поводом International Scientific Conference “Archibald Reiss Days” (српски: Меѓународна научна конференција „Дани Арчибалда Рајса“) Thematic Conference Proceedings of International Significance (српски: Зборник радова са меѓународне научне конференције) 6-7 новембра месеца 2019. године, наведени Зборник радова са меѓународне научне конференције и објављени рад се категоризује као M14.

Такође у погледу рада категорије M14 под редним бројем 2. **„COMPENSTAION FOR DAMAGES TO COPY RIGHT IN FRINGMENT”** наводи се да је рад објављен у Зборник на трудови, Шеста меѓународна научна конференција (српски: Зборник радова са шесте меѓународне конференције) Универзитет Гоце Делчев, Правен факултет, Штип, 2019. године. Као дугогодишњи члан Program Committee Members од првог организовања меѓународне конференције 2014. године организоване од стране Правног факултета Универзитета Гоце Делчев, Штип, Р. С. Македонија, морам истаћи да се ради о Зборнику са меѓународне научне конференције па самим тим не може имати категоризацију M14, а из разлога, јер испуњава услове категоризације M31 (са позивним писмом) или M33



(без позивног писма). Још једном наглашавам да као дугогодишњи члан Program Committee Members од организовања 2014. године међународне научне конференције Правног факултета у Штипу, Р. С. Македонија, а и рецензент радова са овог међународног скупа, исти факултет никада није издавао потврде да рад објављен на међународној научној конференцији има категорију M12 (а то је познато редовним и бројним учесницима Правног факултета Универзитета у Нишу). Иначе радни језици међународне конференције Правног факултета, Универзитет Гоце Делчев, Штип, Р. С. Македонија су: *Македонски, Енглески и Руски*, на коме се саопштавају радови како на самој конференцији, тако се и штампају у Зборнику радова са међународне конференције па самим тим ни овај услов није испуњен да би Зборник са ове конференције имао категоризацију монографије M12.

Према Правилнику о поступку, начину и вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача („Службени гласник Р. С.“ бр. 24/2016 и 21/2017) у прилозима се прецизно дефинише појам монографије међународног значаја (M11 и M12) и поглавља међународног значаја (M13 и M14).

Под појмом монографије међународног значаја из категорије M12, Правилник предвиђа, између осталог да „монографија међународног значаја (M12) мора бити усклађена са светским токовима науке, што утврђује матични научни одбор посебном одлуком. Потребно је да таква монографија садржи најмање седам аутоцитата категорије M20, односно, у случају друштвених и хуманистичких наука, категорија или M10 или M20 или M40 (за веродостојност M40 је потребна потврда надлежног матичног научног одбора)“ као и да „надлежни матични научни одбори могу да предложе Министарству другачији број референци за монографско дело у овој категорији у појединим научним областима, ако је то у складу са светски прихваћеним стандардима у тим областима“. С обзиром да није постојала одлука надлежног Матичног одбора о утврђивању категорије монографије међународног значаја (M12) већ се произвољно тумачи категоризација два наведена рада, Комисија за писање извештаја у избор за наставника у звање ванредног професора доведена је у заблуду да је кандидат испуњавао услове за избор у звање доцента, а без претходне провере да ли кандидат према Правилнику има услове за избор у доцента, те је сачинила и потписала извештај за избор у звање ванредног професора.

Имајући у виду да не постоји одлука надлежног Матичног одбора за рад објављен на међународном научном скупу *Шеста међународна научна конференција* (српски: Зборник радова са шесте међународне конференције) Универзитет Гоце Делчев, Правен факултет, Штип, 2019. године. и *International Scientific Conference "Archibald Reiss Days"* 2019. године о утврђивању категорије монографије међународног значаја (M12), Комисија за писање извештаја за избор у звање ванредног професора, требала је претходно да утврди да ли наведени радови са међународних научних конференција припадају категорији M14, а то из разлога јер стицање наставничког звања доцент представља обавезан услов за стицање наставничког звања



ванредни професор, а потом да састави и потпише извештај за стицање наставничког звања ванредни професор. С друге стране иако можда постоји потврда да је рад са међународне научне конференције *International Scientific Conference "Archibald Reiss Days"* 2019. године коју би издао издавач, ни у ком случају, не може заменити одлуку надлежног Матичног одбора, јер би сваки факултет могао да издаје потврде и тиме незаконито присвоји надлежност Матичног одбора, па се може констатовати да је Комисија доведена у заблуду приликом утрђивања претходних мерљивих резултата приликом констатације да је кандидат имао два рада категорије М14.

Приликом састављања и потписивања извештаја у звање ванредног професора Комисија је била у обавези да провери да ли је кандидат испуњавао услове за избор у наставничко звање доцент, па затим да састави и потпише извештај за стицање наставничког звања ванредни професор (наведена обавеза постоји на осталим Правним факултетима у Р. Србији). Обавеза Комисије проистиче из начела академске честитости и академског понашања. Комисија је имала 54 дана од дана доношења одлуке за избор једног професора у звање ванредног професора, одлуке о формирању Комисије за писање извештаја и објављивања конкурса у дневном листу Јединство. Треба се истаћи да Комисија у овом делу извештаја није приступила објективно и непристрасно, већ по принципу арбитрарности која може бити последица личног односа према кандидату, односа поверења или осећаја емпатије сачинила и потписала извештај.

На основу свега предоченог може се констатовати да два објављена рада немају категорију М14, већ да се ради о радовима саопштеним на међународним научним конференцијама, па самим тим ради се о саопштењима штампаним у целини М31 (са позивним писмом) или саопштењима штампаним у целини М33 (без позивног писма) односно саопштењима штампаним у изводу М32 (зборнику сажетака).

Такође приликом избора у наставничко звање доцента кандидат није имао један рад из научне области за коју се бира у часопису категорије М21, М22, М23 или М24, или три рада из научне области за коју се бира у часописима категорије М51, може се проверити увидом у Енауку на страници <https://enauka.gov.rs/cris/rp/rp21517/dspaceitems.html> (прилог), па се може констатовати да кандидат није испуњавао услове за избор у наставничко звање доцента.

## **II ДРУГИ ДЕО ПРИГОВОРА ОДНОСИ СЕ НА ДЕО ИЗВЕШТАЈА ИЗБОРА У ЗВАЊЕ ВАНРЕДНОГ ПРОФЕСОРА:**

**ДРУГИ ДЕО ПРИГОВОРА** се односи на **Извештај Комисије о испуњености и остварљивих минималних услова од избора у звање доцента** (Одлука Сената Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици 20-2/175 од 26.06.2020. године кандидат бира у звање доцента за ужу правно-економску научну



област), се односи на испуњеност услова за избор у звање ванредног професора за правно-економску ужу научну област – предмет Основи економије.

- Први приговор се односи на рад коаутора Данијеле Петровић, Гордане Дамјановић „ИСТОРИЈСКИ РАЗВОЈ НОВЦА – ОД ТРАМПЕ ДО ТОКЕНА“, *Зборник радова Филозофског факултета Универзитета у Приштини*, LII (4)/2023, стр. 279-295. Приговор који се упућује се превасходно односи на саму садржину рада која не прати наслов рада. Иако је рад објављен у *Зборнику радова Филозофског факултета Универзитета у Приштини*, LII (4)/2023, секција Историја, поставља се питање да ли је за редактора часописа да је да рад само у свом наслову има историјску компоненту па да буде објављен. Рад у „Уводу“ стр. 281-282, не садржи историјску компоненту нити наглашава Историјски развој новца. На стр. 282-284. под насловом „Еволуција Новца“ у другом пасусу, а свега у седам редова *објашњава настанак и шта је трампа* без улажења у суштину трампе као првог облика робне размене и његовог значаја, објашњавајући да је до ње долази „... *уколико постоји подударност жеља*“ (шта то значи) *власника робе*. Ипак треба истаћи да у делу рада под насловом „Еволуција Новца“ се донекле објашњава историјска еволутивна компонента развоја новца, али без дубинске и садржајне анализе што један овакав рад и захтева. На стр. 284-285. под насловом „Теорије о новцу и његове функције“ аутори рада се баве тематиком која је превасходно економске категорије указујући на теорије као што су: *металистичке, државне, психо-социолошке, квантитативна теорија новца, кензијанска, теорија монетаризма*, које могу донекле површно објаснити историјски концепт развоја новца, али без садржајне и дубинске анализе наведених теорија примерене часопису категорије М23. Оно што код читаоца наведеног рада, а од стране стручне јавности изазива и поставља питање да ли део рада од стр. 286-292 који садржи наслове „Електронски новац и виртуелне валуте, Да ли криптовалуте испуњавају функцију новца и Заменљиви и незаменљиви токени“, а ради се о једној комплексној теми која је у раду обрађена без довољно знања и познавања шта су криптовалуте, шта је блок-чејн технологија где се на нивоу лаика покушава обрадити ова тема (без обраде како функционише рударење криптовалута, који су то алгоритми неопходни за рударење криптовалута итд.) где не постоји историјска компонента, отвара низ питања, а једно од њих да ли се у престижном научном часопису категорије М23 који се налази на листи часописа Министарства науке, технолошког развоја и иновација је довољно да рад у наслову: а) садржи реч историјски и б) а да у садржинском делу има само површински историјску компоненту, буде и објављен? Доступан на: <https://aseestant.ceon.rs/index.php/zrffp/article/view/47377/24275>

- Други приговор се односи на радове који су категорисани као монографија међународног значаја (М11 и М12) и поглавља у зборнику радова међународног значаја (М13 и М14):

1. Данијела Петровић “THE ROLE OF EXPERT WITNESSES IN COMPENSATION OF NON – PECUNIARY DAMAGE PROCEEDINGS IN THE LEGAL SISTEM OF THE REPUBLIC OF SERBIA” Општесвените промени во



глобалниот свет, Зборник на трудови, Седма меѓународна научна конференција, Универзитет Гоце Делче, Правен факултет, Штип, 2020, стр. 331-346.

2. Данијела Петровиќ “LEGAL AND ECONOMICS ASPEKT OF LIABILITY FOR DAMAGES” Општествените промени во глобалниот свет, Зборник на трудови, Осма меѓународна научна конференција, Универзитет Гоце Делче, Правен факултет, Штип, 2021, стр. 249-261.

Радови под редним бројем 1. и 2. а који су саопштени и објављени на меѓународној научној конференцији не припадају категорији радова M14. Још једном наглаголам да као дугогодишни члан *Program Committee Members* од првог организовања меѓународне конференције 2014. године, организиране од стране Правног факултета Универзитета Гоце Делчев, Штип, Р. С. Македонија, да се ради о Зборнику са меѓународне научне конференције па самим тим не може имати категоризацију M14, а то из разлога јер испуњава све услове категоризације M31 (са позивним писмом) или M33 (без позивног писма). Као дугогодишни члан *Program Committee Members* од организовања 2014. године меѓународне научне конференције Правног факултета у Штипу, Р. С. Македонија, а и рецензент радова са овог меѓународног научног скупа, исти факултет никада није издавао потврде да Зборник радова објављен на меѓународној научној конференцији је монографија меѓународног значаја (M11 и M12) и поглавља у зборнику радова су меѓународног значаја (M13 и M14), (а то је познато редовним и бројним учесницима Правног факултета Универзитета у Нишу), нити је поднесно захтев за издавање потврде Матичном научном одбору за наведена категоризација (иначе категоризација M13, M14, M11 и M12 су непозната редактору меѓународног научног скупа, већ само издају позивна писма и потврду о учешћу на меѓународном научном скупу). Иначе радни језици меѓународне конференције Правног факултета, Универзитет Гоце Делчев, Штип, Р. С. Македонија су: *Македонски, Енглески и Руски, на коме се саопштавају радови како на самој конференцији, тако се и штампашу у Зборнику радова са меѓународне конференције, па самим тим ни овај услов није испуњен да би Зборник са ове конференције имао категоризацију монографије M12.*

Одредбе Правилника о стицању истраживачких и научних звања („Службени гласник РС“ бр. 159/2020 и 14/2023) у прилогу 2 прецизно дефинише појам монографије меѓународног значаја (M11 и M12) и поглавља меѓународног значаја (M13 и M14). Под појмом монографије меѓународног значаја из категорије M12, Правилник предвиђа, између осталог да „монографија меѓународног значаја (M12) мора бити усклађена са светским токовима науке, што утврђује матични научни одбор посебном одлуком. Потребно је да таква монографија садржи најмање седам аутоцитата категорије M20, односно, у случају друштвених и хуманистичких наука, категорија или M10 или M20 или M40 (за веродостојност M40 је потребна потврда надлежног матичног научног одбора)“ као и да „надлежни матични научни одбори могу да предложат другачији број референци за монографско дело у овој категорији у појединим научним областима, ако је то у складу са светски прихваћеним стандардима у тим областима“. Поглавља у монографијама вреднују



се у складу са вредновањем саме публикације те је поглавље у публикацији M12 = M14, с тим да број потребних самоцитата у публикацији наведене категорије једнак је броју цитата за одговарајућу монографију подељеном са три (и заокруженом на мању цифру), или се одређује посебним одлукама надлежног матичног одбора, како је то регулисано за одговарајуће монографије. На основу одредби Правилника о стицању истраживачких и научних звања („Службени гласник РС“ бр. 159/2020 и 14/2023) Комисија није имала овлашћења да наведене радове означи категоријом M14.

3. Gordana Damjanović, Danijela Petrović, “COMPESTION FOR DAMAGES DUE BREACH OF TRADE SECRET”, International Scientific Conference “Archibald Reiss Days”, Thematic Conference Proceedings of International Significance, Belgrade, November 2022, University of Criminal Investigation and Police Studies, 2022, pp. 137-150.;

4. Danijela Petrović, “MUTUAL DEPEDENCY BETWEEN SOCIAL FACTORS AND CRIME” International Scientific Conference “Archibald Reiss Days” Thematic Conference Proceedings of International Significance, Belgrade, November 2021, University of Criminal Investigation and Police Studies, 2021, pp. 467-474. И

5. Danijela Petrović “ROLE OF THE POLICE AND THE JUDICIARY IN INCREASING EXPENSES OF CRIME”, International Scientific Conference “Archibald Reiss Days” Thematic Conference Proceedings of International Significance, Belgrade, November 2020, University of Criminal Investigation and Police Studies, 2020, pp. 175-184.

Радови под редним бројевима 3, 4. и 5. наводе да су објављени поводом одржавања International Scientific Conference “Archibald Reiss Days” (српски: Међународна научна конференција „Дани Арчибалда Рајса“) Thematic Conference Proceedings of International Significance (српски: Зборник радова са међународне научне конференције) новембра месеца 2020, 2021. и 2022. године. Зборнике радова са међународне научне конференције International Scientific Conference “Archibald Reiss Days” од новембра месеца 2020, 2021. и 2022. године и објављени радови се од стране Комисије категоризује као M14. Као примедбу да наведени радови не припадају категорији радова M14, подносим потврду (у прилогу) добијену од стране организатора међународне научне конференције „Дани Арчибалда Рајса“ Криминалистичког Полицијског Универзитета где и сам у Зборнику радова са међународне научне конференције од 2021. године имам објављен рад категоризације M33 (без позивног писма).

Да ли одређен Зборник има категоризацију монографије од међународног значаја (M11 или M12) неопходно је применити одредбе Правилника о стицању истраживачких и научних звања („Службени гласник РС“ бр. 159/2020 и 14/2023) који у прилогу 2 прецизно дефинише појам монографије међународног значаја (M11 и M12) и поглавља међународног значаја (M13 и M14). Под појмом монографије међународног значаја из категорије M12, Правилник предвиђа, између осталог да „монографија међународног значаја (M12) мора бити усклађена са светским токовима науке, што утврђује матични научни одбор посебном одлуком. Потребно је да таква монографија садржи најмање седам аутоцитата категорије M20, односно, у случају друштвених и хуманистичких наука, категорија или M10 или M20 или M40 (за



веродостојност M40 је потребна потврда надлежног матичног научног одбора)“ као и да „надлежни матични научни одбори могу да предложе другачији број референци за монографско дело у овој категорији у појединим научним областима, ако је то у складу са светски прихваћеним стандардима у тим областима“. Поглавља у монографијама вреднују се у складу са вредновањем саме публикације те је поглавље у публикацији M12 = M14, с тим да број потребних самоцитата у публикацији наведене категорије једнак је броју цитата за одговарајућу монографију подељеном са три (и заокруженом на мању цифру), или се одређује посебним одлукама надлежног матичног одбора, како је то регулисано за одговарајуће монографије. На основу одредби Правилника о стицању истраживачких и научних звања („Службени гласник РС“ бр. 159/2020 и 14/2023) **Комисија није имала овлашћења да наведене радове означи категоријом M14.**

На основу Правилника о ближима условима у звање наставника Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици у члану 12. предвиђа се да уколико ја кандидат „објавио рад који доноси исти или већи број М бодова од онога који носи рад који се захтева као минимални услов за избор у одређено звање, а који се у минималним условима, утврђеним овим правилником не наводи, као што су M11-M14 или M41-M45, сматраће се да је захтевани услов испунио“. Комисија је у извештају **пет радова** погрешно означила категоријом M14, супротно прописима на основу којих се утврђује таква категорија (посебном одлуком Матичног одбора), пропустила је да констатује да кандидат нема потребан број радова који носи исти или већи број М бодова од оног који носи рад који се захтева као минимални услов за избор у одређено звање. Такође, треба истаћи да потврде коју је издао издавач, ни у ком случају не може заменити одлуку надлежног матичног одбора, **јер би сваки факултет могао да издаје овакве потврде и тиме незаконито присваја надлежност Матичног одбора.**

- **Трећи приговор** на извештај, а који је симптоматичан, а самим тим и збуњујући, а где изазива оправдану сумњу да је **Комисија за писање извештаја доведена у заблуду је да исте радове категоризује и као M14 (страница 11-12) и као радове са саопштења на међународном научном скупу M30 (страница извештаја 7-8).** Поставља се питање да ли једна тако еминентна комисија коју чине редовни професори Правног факултета у Нишу и Правног факултета у Београду **себи би дозволила један такав очигледан пропуст,** када је од тренутка доношења одлуке 01. Бр. 574-3 од 25.09.2024. год. и расписивања конкурса у дневном листу Јединство 30.09.2024. године за избор у звање ванредног професора, па до подношења извештаја 22.11.2024. године **имала је времена од 54 дана** да сачини и потпише један такав извештај у погледу стицања наставничког звања ванредни професор на својим матичним факултетима у Нишу и Београду, где се очигледно не прави разлика између радова који припадају категорији M14 и радова категорије M30.

- **Четврти приговор се односи на библиографске референце категорије M10, M20, M40 и M50** које су коришћене приликом израде монографије под називом „**ПРИНЦИП ЕФИКАСНОСТИ У ПОСТУПЦИМА НАКНАДЕ**



**НЕМАТЕРИЈАЛНЕ ШТЕТЕ**“, 2023 године, 05 Бр. 128, од 27.02.2024. године. Приликом израде извештаја у избор у ванредног професора Комисија за писање извештаја је потврдила да монографија испуњава све услове категорије М42, предвиђене Прилогом 2. Правилника о стицању истраживачких и научних звања („Службени гласник“ Р. С. 159/2020). Монографија националног значаја (М42) мора представљати допринос науци и да таква монографија **садржи пет библиографских референци (укључујући и аутоцитате), категорије М20 и М50 (у случају друштено хуманистичких наука М10 или М20 и М40 или М50).** Комисија констатује да је кандидат приликом израде монографије користио велики број библиографских референци категорије М10, М20, М40 и М50, **између осталих наводи и аутоцитате. Спорни аутоцитати су радови под редним бројем: а) 3 (рад нема категорију М14 – објашњено стр. 10-11), б) 5 (нема категорију М14 – објашњено стр. 8-9); в) 6 (нема категорију М14 – објашњено стр. 8-9) и г) 7 ((нема категорију М40 јер се ради о раду објављеном у Зборнику радова са Научног скупа са међународним учешћем „Заштита људских права и слобода у светлу међународних и националних стандарда“ Зборник радова Правног факултета у Приштини, 2022, стр. 437-453, који нема значај монографије националног значаја (М41 и М42), док према Правилнику о стицању истраживачких и научних звања („Службени гласник РС“ бр. 159/2020 и 14/2023) за веродостојност М40 је потребна потврда надлежног матичног научног одбора, па рад објављен у наведеном Зборнику може једино имати категоризацију М31 (са позивним писмом) или категоризацију М33 (без позивног писма)).** Самим овим може се констатовати Зборник радова Правног факултета у Приштини, 2022 не услове за монографију од националног значаја (М42). Такође, оно што представља повреду академских узуса, академске честитости и академских обичаја је да рецензенти монографије и чланови Комисије за писање извештаја у избор звања ванредног професора су **иста лица.** Такође, још једном се поставља питање да ли једна тако еминентна комисија коју чине редовни професори Правног факултета у Нишу и Правног факултета у Београду себи би дозволили један такав очигледан пропуст када је од тренутка доношења одлуке 01. Бр. 574-3 од 25.09.2024. год. и расписивања конкурса у дневном листу Јединство 30.09.2024. године за избор у звање ванредног професора, па до подношења извештаја 22.11.2024. године и имала времена од 54 дана сачини и потпише један такав извештај у погледу стицања наставничког звања ванредни професор на својим матичним факултетима у Нишу и Београду, када се ради о монографији где су истовремено и рецензенти монографије и потписници извештаја, односно поставља се питање да ли је Комисија за писање извештаја сама себе оцењивала. У овом случају може се констатовати да иако на Правном факултету Универзитета у Приштини и Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици не постоји Правилник нити одредба која забрањује да иста лица могу бити и рецензенти монографије и чланови Комисије за писање извештаја у избор у звање а што је недопустиво, то из разлога злоупотребе Комисије знајући да ће у овим случајевима бити пристрасна (субјективна) и да неће објективно, непристрасно и критички поступити што је својствено науци и неће сагледати сваки аспект извештаја, посебно у делу монографије, већ ће насупрот томе поступити субјективно што није у складу са



академским узусима, обичајима и критичком ставу који представља основни постулат у науци.

- На основу Правилника о ближим условима у звање наставника Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици предвиђа из 2023. године, за поље друштено-хуманистичких наука кандидат за избор у звање ванредног професора у погледу објављених радова мора да има „објављена два рада из научне области за коју се бира, у периоду од избора у звање доцента, у часописима категорије M21, M22, M23 или M24 или пет радова из научне области за коју се бира у часописима категорије M51“. Кандидат нема два објављена рада из категорије M20 већ има објављен само један рад у часопису категорије M20 односно категорије M23 и објављен један рад у часопису категорије M51. Ипак, даљим увидом у наведени Правилник предвиђа се „ако је један рад објављен у часопису из категорије M21, M22 или M23, неће се тражити, као минимални, други услови из ове тачке правилника“. Управо овај део одредбе је споран, а то из разлога јер не постоји аутентично тумачење наведене одредбе односно постоји колизија првог дела одредбе и другог дела одредбе. У првом делу одредбе се предвиђа као обавезан минимални услов два рада из научне области за коју се бира категорије часописи категорије M21, M22, M23 или M24 (увидом у извештај само је један рад категорије M23), док у другом делу одредбе се предвиђа да је довољан један рад објављен у часопису из категорије M21, M22 или M23. Екстезивним и логичким тумачењем долази се до става да у првом случају мора да се има да објављена два рада у часописима категорије M20, док у другом случају је довољно да се има само један рад у часописима категорије M21, M22 и M23. Иако је разумљиво да радови ове категорије један за један могу мењати рад у часопису категорије M24, не постоји могућност да један рад у часописима категорије M21, M22 и M23 може мењати два рада из научне области за коју се бира категорије часописи M21, M22, M23. Управо тумачењем да један рад у часописима категорије M21, M22 и M23 је довољан да се неко изабере у звање ванредног професора долази се до закључка да се траже исти услови као и за избор у звање доцента, где исти Правилник предвиђа да је довољно да је „објављен један рад из научне области за коју се бира у часопису категорије M21, M22, M23“. Једина разлика у погледу објављених научних дела да је у овом случају за доцента неопходан и услов одбрањена докторска дисертација док је за ванредног професора неопходан услов написана и објављена монографија ((која по обиму страница (минимално 80 страница) веома често је мања од докторске дисертације)).

На основу свега изложеног се може констатовати да кандидат има само 1 (један) рад у часопису категорије M23, један рад у часопису категорије M53, док нема радове у категорији часописа међународне монографије M12 поглаља M14, чиме не испуњава 2 (два) обавезна елемента која се односе на научно истраживачки рад приликом избора у звање ванредног професора. Извештај Комисије у звање наставника мора бити сачињен објективно и непристрасно, кроз опис детаљне анализе свих радова и достављених материјала, као и без арбитрарности чланова Комисије који могу бити последица личног односа према кандидату, односа поверења или осећаја емпатије.

У Београду:

19.12.2024. год.

Подносилац приговора:

доктор правних наука Страхинја Миљковић

Радојке Лакић 8





6<sup>th</sup> INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE  
**„SOCIAL CHANGES IN THE GLOBAL  
WORLD“**

Faculty of Law, Goce Delchev University in Shtip  
Republic of North Macedonia

**September 5 - 6, 2019, Shtip, Republic of North Macedonia**

The Faculty of Law, Goce Delchev University in Shtip, Republic of North Macedonia invites paper proposals for the 6th International Scientific Conference **„Social Changes in the Global World“**, which will be held in Shtip on September 5 -6, 2019. We cordially invite scholars and researchers to participate in sharing experiences and ideas on topics related to different social science disciplines (law, politics and international relations, sociology, anthropology, media and communications, human geography etc.). There are three working languages of the conference: **Macedonian, English and Russian**. Below we outline a range of possible topics which might be addressed by those who are interested to participate at the Conference.

## 1. LAW

- General Theory of Law and State
- Constitutional Law
- Legal History
- Administrative Law
- Criminal Law
- Civil Law
- Business Law
- International and European Law



## 2. POLITICS

- EU as a Global Actor
- Geopolitics and International Relations
- Globalization and Regionalization
- Human Rights
- Political Regimes, Political Ideologies, Political Parties and Elections
- Public Policy and Public Administration
- Collective Security Systems and Security Challenges in the 21st Century

## 3. SOCIETY

- Religion and Culture in the Global World
- Civil Societies and Social Movements in the Global World
- Place and Nonplaces of Everyday Life
- Living on a Threshold between Cultures and within a Multilayered Society
- Socio-spatial Reconfigurations in Transformative Landscapes and Societies
- Globalization
- Ethnicity, Nationalism and Collective Identities
- Migration
- Family and Family Values in the Global World
- Gender Identities

## 4. MEDIA, COMMUNICATION & PUBLIC RELATIONS

- The Impact of Media on Social Changes
- New Media – New Challenges
- Media in Political and Social Discourses
- The Contribution of Mass Media for Development of the Region
- Public Relations and Transparency
- Political Public Relations
- Communication as a Fundament of Society
- The Power of Information in the Modern World



## Important Deadlines and Fees

Abstract submission deadline: May, 01, 2019 (max. 250 words)

Notification of abstract acceptance: May, 5, 2019

Full paper submission deadline: June 15, 2019 (3000-6000 words)

Acceptance notice and peer review: July, 15, 2019

Final version submission: August, 1, 2019

Regular fee payment: August, 1, 2019 (the fee is 50 EUR)

Late fee payment: August, 20, 2019 (the fee is 70 EUR)

Paper publication without participation no later than August 1, 2019 (the fee is 100 EUR)

## Language of the Conference

Macedonian, English and Russian

## Additional Information

- The host will provide transportation from Skopje Airport to Shtip and vice versa
- The host will propose list of hotels for accommodation in Shtip
- One author can participate with one Conference presentation/paper as the first author and in the second presentation/paper as a coauthor
- If the paper is written on Russian or Macedonian, alongside the chosen language the Abstract and Keywords should be also written on English
- The articles will be published in Conference Proceedings (both e-version and printed version) consisted only with the papers with affirmative reviews.
- Selected articles will be nominated for publication in the international journal, Balkan Social Science Review ( <http://js.ugd.edu.mk/index.php/BSSR>)

## Contact

The abstracts and papers should be sent to [conference.law@ugd.edu.mk](mailto:conference.law@ugd.edu.mk)

If you have any additional questions, please do not hesitate to contact us on [marija.ampovska@ugd.edu.mk](mailto:marija.ampovska@ugd.edu.mk) and [milica.sutova@ugd.edu.mk](mailto:milica.sutova@ugd.edu.mk)



## Program Committee Members in alphabetical order

Agim Nuhiu PhD, Faculty of Law, State University of Tetovo, Macedonia,  
agim.nuhiu@unite.edu.mk

Alenka Verbole PhD, currently- OSCE Mission in Tirana, University of Ljubljana,  
Slovenia, alenka.verbole@osce.org

Ana Nikodinovska Krstevska PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University in Shtip,  
Macedonia, ana.nikodinovska@ugd.edu.mk

Anastasia Bermúdez Torres PhD, Faculty of Law, Political Science and Criminology,  
University of Liege, Belgium, abermudez@ulg.ac.be

Andon Majhoshev PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University in Shtip, Macedonia,  
andon.majhosev@ugd.edu.mk

Borka Tushevska PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University in Shtip, Macedonia,  
borka.tusevska@ugd.edu.mk

Elena Ivanovna Nosreva PhD, Faculty of Law, Voronezh State University, Russia,  
elena@nosyreva.vrn.ru

Gabriela Belova PhD, Faculty of Law, University “Neofit Rilski”, Blagoevgrad, Bulgaria,  
gbelova@hotmail.com

Gemma Andreone PhD, Institute for International Legal Studies of the Italian National  
Research Council (ISGI - CNR), Italy, gemma.andreone@gmail.com

Ice Ilijevski, PhD, Faculty of security – Skopje, University St. Kliment Ohridski –  
Bitola, ilijevski@fb.uklo.edu.mk

Igor Kambovski PhD, Faculty of Law, Goce Delchev University in Shtip, Macedonia,  
igor.kambovski@ugd.edu.mk

Ivana Bajakić PhD, Department of Economic Sciences, Faculty of Law, Zagreb, Croatia,  
ivana.bajacic@pravo.hr

Jadranka Denkova PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University in Shtip, Macedonia,  
jadranka.denkova@ugd.edu.mk

James C. Helfrich PhD, Global Scholars, Liberty University, Colorado, USA,  
jchelfrich@aol.com

Jovan Ananiev PhD, Faculty of Law, University “Goce Delcev”- Shtip, Macedonia,  
jovan.ananiev@ugd.edu.mk

Jovan Zafirovski, PhD, Faculty of Law, St Cyril and Methodius University in Skopje,  
j.zafirovski@pf.ukim.edu.mk

Kristina Misheva PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University in Shtip, Macedonia,  
kristina.miseva@ugd.edu.mk



Kristine Whitnable PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University in Shtip, Macedonia,  
kristine.whitnable@ugd.edu.mk

Maciej Czerwinski PhD, Institute of Slavic Philology, Jagiellonian University, Krakow,  
Poland, maciej.czerwinski@uj.edu.pl

Marija Ampovska, PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University in Shtip, Macedonia,  
marija.ampovska@ugd.edu.mk

Marija Ignjatovic PhD, Faculty of Law, University of Nis, Serbia,  
marija@prafak.prafak.ni.ac.rs

Migena Leskoviku Prof. Dr, University of Tirana, Albania,  
migena.leskoviku@gmail.com

Natalia Vladimirovna Butusova PhD, Faculty of Law, Voronezh State University, Russia,  
butusova@law.vsu.ru

Nikolai Baranov PhD, Baltic State Technical University Voenmeh, At. Petersburg State  
University, St. Petersburg, Russia, nicbar@mail.ru

Nives Mazur Kumrić PhD, Faculty of Law, Political Science and Criminology, University  
of Liège, Belgium, nives.mazurkumric@ulg.ac.be

Novak Krstić, PhD, Faculty of Law, University of Niš, novak@praf.ni.ac.rs

Olga Koshevaliska PhD, University "Goce Delcev"- Shtip, Faculty of Law, Macedonia,  
olga.kosevaliska@ugd.edu.mk

Ruzica Simic Banovic, PhD, Faculty of Law, University of Zagreb, Croatia,  
ruzica.simic@pravo.hr

Silviu G. Totelecan PhD, Cluj-Napoca Branch of Romanian Academy, Socio-Human  
Research Department of "G. Baritiu" History Institute, Romania,  
silviu.totelecan@g,ail.com

Slavejko Sasajkovski PhD, Institute for Sociological, Political and Legal Research,  
University "St. Cyril and Methodius", Skopje, Macedonia,  
bilbilef@isppi.ukim.edu.mk

Strahinja Miljkovića PhD, Faculty of Law, Mitrovica, strahinja.miljkovic@pr.ac.rs

Strashko Stojanovski PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University in Shtip, Macedonia,  
strasko.stojanovski@ugd.edu.mk

Suzana Dzamtoska Zdravkovska PhD, American University of Ras Al Khaimah, Ras Al  
Khaimah, UAE, suzana.zdravkovska@aurak.ac.ae

Tamara Perisin, MJur (Oxon) PhD, Department of European Public Law - Jean  
Monnet, University of Zagreb - Faculty of Law, Croatia, tamara.perisin@pravo.hr

Tatyana Dronzina, PhD, Professor, Political Science Department, St. Kliment Ohridski



University of Sofia, dronzina@gmail.com

Tunjica Petrašević PhD, Faculty of Law, University of Osijek, Croatia,  
tpetrase@pravos.hr

Viktoria Serzhanova, PhD, University of Rzeszow, Faculty of Law and Administration,  
viktoria@ur.edu.pl

Wouter Van Dooren PhD, Public Administration and Management, University of  
Antwerp, Belgium, wouter.vandooren@uantwerpen.be

Yuriy Nikolaevich Starilov PhD, Faculty of Law, Voronezh State University, Russia,  
juristar@vmail.ru

Zeynep Ece Unsal, PhD, Istanbul Gelisim University, Faculty of Economics  
Administrative and Social Sciences - Department of Political Science and  
International Relations, zeunsal@gelisim.edu.tr

### Organizational Committee

Marija Ampovska PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University, Shtip, Republic of  
North Macedonia, marija.ampovska@ugd.edu.mk

Milica Sutova PhD, Faculty of Law, Goce Delcev University, Shtip, Republic of North  
Macedonia, milica.sutova@ugd.edu.mk

Natasa Doneva LL.M, Faculty of Law, Goce Delcev University, Shtip, Republic of  
North Macedonia

Република Србија  
КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ  
УНИВЕРЗИТЕТ

03 Бр. 167/1

26.01.2024.

Београд – Земун, Цара Душана 196  
телефон: 011/3161-919, факс: 011/3162-150  
e-mail: rektorat@kpu.edu.rs

**ПРОФ. ДР СТРАХИЊА МИЉКОВИЋ**

Правни факултет Универзитета у Приштини, Косовска Митровица

**ПРЕДМЕТ:** Потврда о објављивању рада, „Дани Арчибалда Рајса“

Уважени,

На Ваш захтев, достављамо Вам потврду да је Ваш рад под називом „*Liability of Members for Company Obligations in Case Abuses of the Privilege of Limited Liability*“ објављен у Тематском зборнику радова (категорија М33) са XI Међународног научног скупа „Дани Арчибалда Рајса“, који је одржан од 9-10. новембра 2021. године.

С поштовањем,

ПРОРЕКТОР ЗА НАУКУ

Проф. др Тања Кесић







## Petrović, Danijela

- Профил
- Детаљније
- Резултати
- Секундарна ауторства
- Индикатори
- Статистике

Филтери

Резултати 1-20 од 23

1 2 →

Извештај

Година	Наслов	Аутор(и)	Тип резултата	Мп-кат.
2023	Интелектуална својина као основ развоја дигиталне економије ✓	Damjanović, Gordana; Petrović, Danijela	Научни чланак	52
2022	Могућности унапређења ефикасности парничног поступка ✓	Petrović, Danijela	Конференцијски рад	1
2021	Повреда права на приватност видео надзором ✓	Petrović, Danijela	Поглавље у монографији	1
2021	Економија у доба SARS-CoV-2 ✓	Petrović, Danijela	Научни чланак	53



2021	Економија у доба SARS-CoV-2 ✓	Petrović, Danijela	Научни чланак	53
2020	Узроци и последице корупције ✓	Petrović, Danijela	Конференцијски рад	1
2020	Избор начина решавања грађанскоправног спора и фактори који га детерминишу ✓	Petrović, Danijela	Научни чланак	51
2020	Повреда права на приватност као последица злоупотреба друштвених мрежа ✓	Petrović, Danijela	Поглавље у монографији	1
2020	Економска анализа накнаде нематеријалне штете у парничном поступку ✓	Petrović, Danijela	Докторска дисертација	70
2019	Накнада штете због повреда права на приватност у медијима ✓	Petrović, Danijela	Поглавље у монографији	1
2019	ECONOMIC ANALYSIS OF THE CRIMINAL OFFENCE ✓	Petrović, Danijela; Damjanović, Gordana	Поглавље у монографији	1
2018	Природни монополи - регулација или дерегулација ✓	Petrović, Danijela	Конференцијски рад	1
2018	Odgovornost za štetu i njena naknada	Petrović, Danijela Z.	Поглавље у монографији	1
2017	Економска регулација монопола	Petrović, Danijela Z.	Монографија	1
2017	Облици и накнада нематеријалне штете	Petrović, Danijela Z.	Монографија	1
2016	Накнада штете - општа разматрања	Petrović, Danijela	Поглавље у монографији	1
	а у теорiji и пракси	Petrović, Danijela	Конференцијски рад	1





2015	Diskriminacija cena u teoriji i praksi	Petrović, Danijela	Конференцијски рад
2015	Ekonomске институције као determinante procesa konvergencije	Petrović, Danijela	Поглавље у монографији
2014	Evropski uslovi i ocena institucija u Srbiji	Petrović, Danijela	Поглавље у монографији
2013	Ekonomска analiza krivičnog dela	Petrović, Danijela	Конференцијски рад
2013	Ekonomске институције као faktor privrednog rasta	Petrović, Danijela	Поглавље у монографији

Резултати 1-20 од 23

Подршка

Упутства | Видео материјали | Честа питања | Питајте Ви

Activate Windows



eNAUKA

ИСТРАЖИВАЧИ

ОРГАНИЗАЦИЈЕ

РЕЗУЛТАТИ

СТАТИСТИКЕ



Српски | Srpski | English

## Petrović, Danijela

Профил    **Детаљније**    Резултати    Секундарна ауторства    Индикатори    Статистике   

Филтери ▾

Резултати 21-23 од 23

← 1 2

Извештај

Година	Наслов	Аутор(и)	Тип резултата	Мп-кат.
2012	Uloga države u savremenom društvu	Petrović, Danijela	Конференцијски рад	
2012	Problem eksternih efekata i njegovo rešavanje	Petrović, Danijela	Конференцијски рад	
2010	Transakcioni troškovi	Petrović, Danijela	Конференцијски рад	

Резултати 21-23 од 23

← 1 2